

# HEVESVÁRMEGYE

## POLITIKAI LAP

FELFŐLŐ SZERKESZTŐ:  
KELEMEN ANDOR

Megjelenik hetenként 2-szer vasárnap és csütörtökön.

### FLÓFIZETÉSI ÁRAK:

HELVÉN ÉS VIDÉKEN POSTÁN KÖLDVE  
EGY SZÉK 12 P., FÉL ÉVRE 650,-  
NEGYED ÉVRE 450,- ÉS ÉVRE 1200,-  
FELTÉVE A VÁSÁRNAP 16  
FILLER CSÜTÖRTÖKÖN 12 FILLER

### KIADÓHIVATAL:

EGER, JÓKAI Á. UCCSA 3.: TELEFON 105  
SZERKESZTŐSÉG: UGYVÁNTOFT  
HIRDETÉSI ÁRAK: APROHÍRDETSÉ  
SZAVANKÉNT 6 FILLER, MÁS HIRDETÉ  
SEK DÍJAZÁSA MILLIMÉTERSORONKÉNT

## Az inség Ajggyár-kölesön visszajefitéseinek határidejét meghosszabbította a földmivvelésügyi miniszter

fenyegetőleg mered szemükbe a Tét-ádjában. És mégis megmíndig ott tartunk, hogy csak beszélni a segítesről, de tenni nem tettünk még semmit. Pedig sok lórozó kokkák, sőt majdnem minden lóokán lórozó, ha idejében hóni áll nem nyulunk a nyomorogó tömegeknek. Nemcsak a proletárok tom-gomog, hanem az adófizető polgárok tömkelegét vagy a tónk szélén álló ezretek is.

Né ejlsen levdésbe senlat, ha Egerben a keresztény szocialisták osszerjék a munkanélkülieket és csak 81 ember jelentkezik az összeírásra. A nyomort, a kereszténkülséget nem lehet pártpolitikai alapon elintézni. A szocialdemokraták Kigyó uccai székházában szintén ötön-nő a tagok száma és állítólag már a háromszáz is. E lére. De ha mind-n munkanélküli és elkeveredett ember a szocialisták táborába lépne, az sem oldána meg a munkanélkülség kérdését. A párt, a politika nem adhat munkanélküliakat. Csak a nemzeti szellemű nagy farsadalmi összefogás, egy őrszinte és nemzeti program megvalósítása segítheti a szocialisták munkáját.

Mind az övék és mind a földözöl tal talpra fel állítan a mezőgazdaságot. Meg kell vedni a magyar termelőt, értéket. Meg kell segíteni az iteres és kereskedő osztályt. Le kell építeni a krágy és tümeleget az adminisztrációt, be kell szüntetni a mammut fizetéseket, a hiába panaszott állás-halmizásokat. Lehetetlen, hogy ha mind-egy megosszuk, ne jusson minden magyar asztalra mindennap a megérdemelt darab kenyér.

Heves vármegye vezetői már kérétek a központnak megindítását a kormánytól. Bizunk benne, hogy meg is indul nensőkára ez az összefogó munka. Eger városnak azonban gondoskodnia kell arról is, hogy legalább a súlyos helyettesítő feladattal foglalkozó vezető hozzá a város utáinak megépítéséhez. A kolosszális erők közterhek mellett legálább jó utat kívánunk az adófizető polgárok.

Eger, október 1.  
Mayer János földmivvelésügyi miniszter körülr. Hevesvármegye főpánnyal, hogy az 1929. tavaszán foglyait szüvedett gazdák részére nyújtott öcső kölesön visszajefitéseinek határidejét az Országos Központi Hirtelzovekzetthez intézett rendeletében meg-

hosszabbította. Tekintettel a nagy nehézségekre, amelyekkel a gazdasági adalom küzd, a gazdák szeptember 30-án, azaz a lejárt napján, csak egyharmadtól kötelesek leírni a foglykártörzásokukat. A foglykárkölesön további kétharmadrészenek visszajefitése 1931. május 30-án lesz esedékes.

## Az Országos Birói és Ügyészi Egyesület elnökének köszönete

Galbory József egri törvénszéki elnökhöz, az egri bírák és ügyészekhez.

Eger, szeptember 30.

A bírák és ügyészek, akik az egri kongresszuson résztvettek, csodálatos adólat! Egri városnak, a város közönségének és az ország eddigiek között a legszebbnek, kedveltebbnek mondottak az egri közgyűlés. A bírák és ügyészek egyesületének Országos elnöke most a következő leírásban mondott köszönetet Galbory József egri törvénszéki elnöknek és az egri bíráknak és ügyészeknek.

Mitőlünk.

GALBORY JÓZSEF

Levelezési cím: Eger, BÉKER

Kedves Barátom!  
Az Országos Birói és Ügyészi Egyesületnek Eger városában tartott feljött évi rendes közgyűlése véget ért.

A közgyűlésen — közébjött akadályok miatt sajnos, személyesen nem vehettem részt, de úgy az igazgatóság tagjainak közléséből, mint a közgyűlésen részt vevő tagok nyilatkozataiból jöleső úrmint, ottlen tudomást arról, hogy a közgyűlés mily szép külsőségek között ment végbe s a közgyűlésen résztvevő tagok az egri osztály tagjai és a város közönsége részéről milyen kedves, meleg, szeretetteljes fogadtatásban részesültek. Jól tudjuk, hogy egy ilyen köz-

gyűlés megszervezése a nagyszámú jelentkező elhelyezése, a program kidolgozása stb. milyen óriási, korú lóknál munkát, mennyi fáradságot s áldozatkészséget igényel.

Az, hogy a közgyűlés helyszép sikerült s hogy az azon résztvevők mindannyian a legszebb emlékekkel tértek haza Egerből, teljességgel a Te mind s szellete, látványod, körültekintő szervezőmunkájának az egri osztály tagjai, felvess, farsadalmi nem ismét, áldozatkészség, munkásságának köszönhető.

Kedves kötelességemnek ismerem, hogy az egri osztály minden tagjának ezért a lelkes önfeláldozó s áldozatkész munkájaért ügyszületen azért a kedves, meleg magyaros vendégszeretettel, amelyben a közgyűlésen résztvevőket részvettettek, hála köszönetet mondjak.

Kérlek, méltóztatásod fozadni s az egri osztály tagjainak is tolmácsolni az Országos Birói és Ügyészi Egyesület őrszinte köszönetét.

Külön kell köszönetet mondani az egri bírák neveltjeinek s hozzártóznak.

akik oly nagy buzgósággal és lelkes fáradsággal tették kellemessé a közgyűlést köztök napot. Légy kedves megjelölni módját jelálni,

hogy köszönetünk nekik is tolmácsolásuk.

Budapest, 1930. szeptember 27.  
Széves üdvözléttel  
Igaz hived:

WOLFF KÁROLY S. K.  
az Országos Birói és Ügyészi  
Egyesület elnöke.

## A miniszterelnök hivatalában.

Dehien miniszterelnök az ország súlyos helyzete miatt megszakította szabadságát és átvette a kormányt vezetését.

## A MESE zászlószentelési ünnepe.

Vasárnap délután lesz a MOVE Egri Sport Egyesület zászlószentelése. A MESE tízeves jubileuma alkalmából díszes zászlót szentel a kiváló egri sportegyesület. Zászlóanya Kiehbérbeg Kuni grófné, aki szombaton délután érkezik Egerbe.

## Magyarok elnök békenyilatkozata.

A cseh köztársaság elnöke egyik londoni útszágon úgy nyilatkozott, hogy hajlandó átadni Magyarországnak bizonyos területeket. Az elnök nyilatkozatát a cseh kormány sietve megcáfolta és dezavualta saját elnökét.

## A Hevesvármegyei Gazdasági Egyesület új székházát Gyöngyösön október 26-án avatják fel.

A 73 éves Hevesvármegyei Gazdasági Egyesület, mint ismeretes, székházát épített Gyöngyösön. Az új székházát ünnepélyes keretek között október 26-án avatják fel a gyöngyösi gymácus és borkiállítás kapcsolataiban. Az ünnepi beszédet ifj. Györfly Kálmán elnök mondja.

**Külföldi életmenő.**  
A kormányzó dr. Temesváry László budapesti rendőrfőkapitánynak, aki néhány évvel ezelőt Egerben is teljesített szolgálatot, önéletrajzát teljesített, bátor életmenéséért a *Signum Laudis* adományozta elismerése jeléül.

# Az elesett hősök nem csonka országért ontották vérüket

Aldebrő község ötvenhét hősi halottjának márvány emléktábláját hazafias ünnepek között leplezték le vasránnap

## Ugyanekkor megtörtént az új Népház felavatása is

Aldebrő, szeptember 28.

(A Hevesvármegye kiküldött munkatársától)

Megható hazafias ünnepséggel leplezték le vasránnap délelőtt Aldebrő község ötvenhét hősi halottjának márvány emléktábláját, amely az ugyane alkalommal felavatott új Népház falán hirdeti a haláljal való hőségnek és áldozatos hazaszeretetének követése serkentő példáját. Az ünnep mecsmas Aldebrő községnek és környékének hanem az egész vármegye társadalmának hazafias ünnepe volt.

### Megjelentek az ünnepek:

Mayer János földművelésügyi miniszter képviselőjében Grubovszky Miklós miniszteri tanácsos, Hofny Lőrinc főispán, Okolicsányi Imre altábornok, Vitéz Subik Károly apát-kanonok, a miskolci 7. vegyesdandár képviselőjében: Lehotsky Gyula tüzérőrnagy és Vitéz Lovag László Lindner Sándor honvéd százados, Weiss István népjóltási miniszteri tanácsos, a Falu Szövetségi igazgatója, Kiszlándi Ernő országgyűlési képviselő, Vágó Lajos kápolnai esperes-plébános, Sienk Miklós Aldebrői esperes-plébános, Szabó Oszkár vármegyei arvaszéki elnök, Szabó Gyula az egri járás főszolgabírája, Szveteska Antal főszolgabíró, Temesvári István tib vármegyei főorvos, Kanizsi György verpeléti bankigazgató, Otterhalk Kálmán káli bankigazgató, Kovács János Sándor verpeléti, Popputh Albert kápolnai főjegyzők, Gruber László hadbíró főhadnagy, Valtó László a Széchenyi Szövetség kiküldöttje, továbbá a környék intelligenciájának számos tagja. Ugy az aldebrői levante csapatok, mint a szomszéd községek leventéi saslottas sapkájukban fesszes sorokban vonultak fel oltatók vezetés alatt az ünnepségre.

Délelőtt tíz órakor

### Ünnepi szentmisével

kezdődött a példásan rendezett hazafias és kegyeletes ünnep. Az ünnepi misét Subik Károly apát-kanonok celebrálta, ahinek Vágó Lajos kápolnai esperes, Gruber Sándor aldebrői plébános és Fucsek Gábor hitoktató segédkeztek. Mise alatt az aldebrői énekhar vezetésével hazafias egyházi énekeket adott elő olyan szépben, hogy a botanítás és a kiünnö ősszhang városi dalárdáknak is dicseretése válna. A szentmise végén Subik apát főpapi ornatúsban az egri

éresk főpásztori áldását adta a hívnek.

### A leleplezés.

Mise után az ujjonnan épült díszes Népház elé vonult az ünnepi közönség. Az egész községnek új díszére való impozáns épület, amelyben lényves előadó terem, olvasó terem és Hitelszövegeket tartalmazó elhelyezési, zászlokkal és virágokkal volt ékesítve. Az oszlopok folyosón, a Népház díszes falán, széles nemzeti színelő helyek takarja az aldebrői elesett hősök emléktábláját.

Vitéz Subik Károly apati ornatúsban lépett az emelvényre és nagyhatású ünnepi beszédben ezeket mondotta:

— Tesvíerek! A templomban a szemtémbe áldozatban felszakadt lelkiünkben a fohász, hogy igralmat és nyugodalmat jelents azok, akik hőségesek voltak haláljal a hazához. Ha itt az ő neveiket őrző emléktábla előtt le is tör keblünkben a zokogás, na a fájdalom és a gyanap napja legyen ez az ünnep, hanem a hála napja. Ezek a hősök, akikről most láthatódnak megemlékezés, megelővenednek és az én szavammal keményebben prédikáva üzennek nektek a messze idegenföldi sirjaikból:

**Testvérek! Ne feledjétek el, hogy mi nem a csonka országért ontottuk vérünket,**

nem a csonka országért adtuk életünket, hanem a nagy Magyarországnak. Ne feledjétek el, testvérek, hogy

**sem mi vezetlétek el Magyarországot!**

Mi utolsó csepp vérig tartottuk a legyvert, azok vesztették el, akik kiejeltek kezükkel a fegyvert, vagy a testvér ellen fordították azt.

Üzenik nektek a hősök: Magyar atók, hogy a magyar nem lát testvért a magyarban. Végeytek mielőttim példát. Mi elmentünk a háborúba. Volt közöttünk baka, volt közöttünk huszár, tüzer, volt közöttünk altiszti, volt közöttünk tiszt és mi ősszerfortruunk, ősszelartottunk és győzelemlről győzelelre vittük a zászlót. Testvérek, így van ez az életben is. Ki földimives, ki iparos, ki napjásimos, ki tanult ember. De fogjatok össze mind és

**ne nyugodjatok addig, amíg a régi Magyarországot vissza nem adjátok fiatlóknak, leányaitóknak.**

Azulán a leventék soraí felé fordulva, ezeket mondotta Subik kanonok:

— **Fiatal legények, levevtek, ti vagytok a mi örömeink, reményünk.** Tanuljatok ezelőt a hősökölő öngyelemzést, tanuljatok ölfők önfelelőzést, hazaszeretelt, kövesétek példájukat és akkor be követezik mecsokára ami reményesgünk: Nagy Magyarországot feltámadása.

— Anyák, apák, hivesek, nektek is üzennek a hősök. Azt üzenik, hogy neveljétek olyan nemzedéket, mint ők voltak. Jöggem van hozzá, hogy én követeltem üzenetüket, hiszen én fogtam le kezükök sáknak a szemét. Testvérek és most hulljon le itt az a lepel és hirdesse ez a tábla mindenkor, hogy Aldebrő becsületese népe hű volt a hazához és harcolt ezért a földért mindhaláljal!

A márványtáblák ekkor lehullott a nemzetiszínű zászló és a szeptemberi nap fényében ragyogott, csillogott a leher márványon az arany betű: ötvenhét aldebrői hőves neve, akik 1914-1918-ban a világháború harcterein életüket adták Nagy Magyarországnak.

Leventék, iskolás gyermekek hazafias verseket szavoltak ezután az emelvényről, majd Herman János hiszagszó mondott beszédet, amelyben felhívta községének népét:

— **Tegyük a hősök emléke fölött szent fogadalmat, hogy példáikat követjük és nem lesz addig nyugalom, nem lesz addig béke, amíg magyar zászló nem leng újra a Kárpatokon.**

**Az emléktábla meghonosítása** következett ezután. Az énekhar nagy hatással élénkezte a Nem, nem solat, majd Lehotsky Gyula tüzérőrnagy a miskolci 7. vegyesdandár tisztjé, altiszti és legénységi küldöttségének élén kegyeletes hódolattal helyezte koszorút az emléktáblára. Szabó Gyula főszolgabíró az egri járás, Licsvánszky Ernő községi főjegyző pedig Aldebrő község nevében helyezte díszes koszorút a hősi emlékműre.

### A népház felavatása.

Vitéz Subik Károly ezután nagy papi segédlettel megszentelte a Népházat. Pósz István v. nemzetgyűlési képviselő házavató ünnepi beszédben meleg közönetet mondott Mayer János földművelésügyi miniszternek, aki 11 ezer pengővel járult a Népház építésének költségéi.

hez. Ugyancsak hílás szavallak emlékezett meg azokról az aldebrői nemeseleők gazdákról, akik nagy áldozattal segítettek elő az új kultúrhas létesítését.

Grubovszky Miklós miniszteri tanácsos Mayer János földművelésügyi miniszter képviselőjében fejezte ki a miniszter meleg üdvözlését és kérte, hogy nagy és komoly gazdasági, társadalmi és kulturális munkának legyen megindítója a mai ünnep, s ennek a munkának legyen háttérja a most felavatott Népház. Weiss István d. miniszteri tanácsos a Falu Szövetségi igazgatója mondott ezután mélyen szánó beszédet a falu népének új gazdasági és kulturális feladatairól. Kiszlándi Imre országgyűlési képviselő azt kérte beszélőden, hogy a Népházban tanulja meg a földimives nép, amit a sors megfogadott tőle azaz, hogy nem vehetözett el a nagyobb iskoláktól.

### A díszelőd.

A községházán rendezett ebéden az első pohárköszönő Horthy Miklós kormányzóra hangzott el. Felállva, lelkesedéssel ünnepelték a kormányzóit. Dr. Weiss István a magyar honvédséget üdvözölte lendületese beszédben. Dr. Szabó Gyula főszolgabíró — arról a tértúrról emlékezett meg, aki ő vármegyének fejedelme, nemeseleők őssz főpásztorá, Szemcsényi Lajos egri érsekeröl, és Aldebrő község, valamint az egész egri járás közönsége nevében, fűli hódolattal leten áldását kérte nek a díszelőd közönség lelkesedéssel felállva ünnepelte az érseket.

Vitéz Subik Károly pohárköszönőjében így beszélt:

— **Boldog az a nép, amelynek falai közül paraszti sorban veszer tud kiindulni,**

egy olyan derék férfiu, aki a falut helyes irányban vezető. Ertem ez alatt a derék férfiu alatt az én barátomat Pósz Istvánt. Nem könnyű ám azoknak a dolgá, akiknek mindent saját szorgalmukból, amint a német mondja: pick-auf-keili megtanulniok. Ha Aldebrő büszke hősi halottaira, legyen büszke az ő kiemelkedő fiára Pósz Istvánra is!

Grubovszky Miklós: A magyar nép, amely csak adottságánál fogva nevezettik paraszti, uri nép. Valamennyien ebből a sorból származunk. Ha eredményt akarunk elérni,

**Fogjuk meg az ő kezüket és fogjuk meg őks is a kezüket!**

Szeressük őket, szeressük egymást, szeressünk ők is bennünket. Akármiylen sorból származik valaki, érteke anyyi, amennyit használni tud nemzetének.

Licsvánszky Ernő községi főjegyző és Pósz István mint házi-gazdák köszönetnyiták a vendégeket. Gruber Sándor plébános pedig az egész község nevében Subik Károly

kanonokot köszöntötte fel lelkességgel szavakkal, *Lehocky* Őrnagy a leventék szép és eredményes munkáját dicsérette. *Krisztián* Imre képviselő a társadalmi együttműködésre emelt poharat, amikor elmondotta, hogy a magyar telepnyében a gyökér a földművés, az ága-lombja az ipar és kereskedelem, a virága pedig az intelligencia.

A díszelőt amelyen a házasszonyi tisztelet *Leszkowsky Erősné*, a közéleti főnökség feltelege látta el az illusztris vendégek nagy elismerésével, a késő délutáni órákban ért véget.

## A „HEVESVÁRMEGYE” PANASZIRODÁJA.

### Az elhímetült harang.

Az csak hal-heled részben van némaságra illőve az ország egyik műtermekének az egrí Minorita rendházak gyönyörű szavú harangja, mert vasárnap délután 5 óráig a következő vasárnap reggel 7 óráig, csak ha kőznapra unnap esik, harangoznak ott. Pedig a kizárólag vallásápolásra alapított egrí Ferences, Servita és Minorita rendházak közül ez utóbbi a leggazdagabb és éppen ez nem tart harangoztól, így aztán a hétköznapi reggeli miséjére nem hallani a gyönyörű hangú harang hívó szavát.

Azt lehetne hinni, hogy a templom az utóbbi években történt renoválása sokba kerülőve a rendházak — ha ugyan ez fizette a költségeket — ez az oka, hogy nem telik harangozni. Ámde már ezelfől sem szolgált a harang éveken át, sőt egy időben vasárnap és ünnepeken sem.

**Az építőmunkásköri.**  
Kaptuk az alábbi panaszos hangu levelet:

*Igen Tiszelt Széleskötű Úr!*

Szíveskedjen az egrí építőmunkások helyzetének megvilágítására az alábbiakkal b lapjában helyt adni.

Az újságok hozzák, hogy a munkanélküliség, enyhítésére ország-szerte mindenteljes mozgalmat indítottak Sajnos, május óta Egerben nem történik ezen a téren semmi. Pedig itten is nagyon költségbejő ám a helyzet. A közegező től néve már itt lebeg előtűnik Gyermeknek éheznek, rongyosak. Adósságaink följoagatnak b munkélt. Gyermeknek nem tudunk fánkönyvet venni, a tandíjat nincs miélt megfizetni.

Mi lesz velünk, ha beköszön a tél s nem segítene rajtunk? Miert vagyunk éhenhalásra kárhoztatva mink és gyermekeink?

*Egy munkanélküli.*

## Az elkeseredett apa berohant az életterembe, hazakergette leányát és le akarta löni az udvarlót.

Izgalmas botrány egy egrí vendéglőben.

Eger, október 1. Izgalmas és majdnem tragikus jelemek jászdótok lel minap este egyik nagyobb egrí vendéglő étertermében az apa és a leányának udvarlója között.

Egy fővárosi fiatalember, akit hosszabb ideje tartózkodott Egerben, megismerkedett itt egy rendkívül csinos leánnyal. Szerelem szövődött a fiatalok között. Gyakran sétáltak együtt. A derék egrí szülők azonban mi sem tudtak erről a szerlelmről. Az apát ismerősei figyelmeztették, hogy leánya körül jelegyestették a pesti fiatalember. Az apa eötl kezdve figyelemmel kísérte mi történik a leány és az udvarló között.

A leány egyik este elment öntúrról és az utcán találkozott az udvarlójával. Egy ideig sétálgattak, majd beérték a már említett egrí vendéglő étertermébe és a fiatalember vacsorán látta vendégül a szép leányt. Jó kedvű volt a fia-

taloknak, hiszen zavarzsinú finom egrí öbört is ittak. Egyszer csak vészjelölő arcalberonitott a terembe az apa. Hangos szóval támadt az udvarlóra: „Hogy mért maga ide szobáltál én leányomat? Ez tisztességes leány. Mit akar ettől? A megelgett fiatal ember nem tudott szőhöz jutni csodálkozásában. Csak hallgatott. De nem így az apa. Egyre dühösebben kiabált, majd megragadta leányja karját és kitesékelte a vendéglőből, azeitán az udvarlóról fordulva felegyötően ezt mondotta:

— Magát pedig meg ne lássam méggyeszer Egerben, mert ha szemem elé kerül, ugyanívm!

Azután elhagyta az étertermet az apa, az udvarló is. A zenekarban pedig felcsengett a jazz nőia lány hangja:

Nem történt semmi, Csak elváltunk csendben, Good night! . . .

## A Czaja Cirkusz.

Eger, október 2.

A Czaja Cirkusz igazgatójáról, *Czaja János* professzionista bírózó világbíróokról elmondhatjuk, hogy a mai nehézségekkel hősies módon megküzdve, a cirkusz társulatával nemesk felhívította az eddigi cirkuszi előadások sablonos és sokszor az ásitó unalomig megszokott műsorát, hanem teljeseen új utat vágott a cirkuszi előadások terén.

A szerdái megnöjt előadás a közönség szívesleg megtöltötte a hatalmas termet, s még a legkénebbek is lelkesen követték az előadást.

A szombati, nősor legkiemelkedőbb száma *Headline*, angol természet-szkaputájú idomított lóakaja. A közönség csodálós extázisba ejtették azok a csodálatos mutatványok, amelyeket ez a föntlelt gyermeknek mondható jegestengeri által produkált. A *mutató* török csoport egyszemélyű akrobata és táncszámaival aratót megerősemt sikert. A *Technician*, a négy repülő ember, a *Charley-dini* mutatványai a sző legemesebb értelemmel nem mérhetőellenek, hanem valósgos cirkuszi csodák

A Czaja-görök látványos táncait, a három zeneviruöz *Eldas* nővér előadását, *Korosi* bohóc számárolomlását szűnti nem avaró tapsal honorálta a közönség. *Kurmanov* csodásan idomított kutya és maiom csoportja és *Mokas* a bezzél kutya, *Altóff* asszony szepteleni ponia, *Sindor* táncoló lóva és országára megérdemelt nagy sikert és percekig tartó tapsot arattak. Az augusztok és taposok szalonképes mőkájukkal megkaagtatták a hálás közönséget. A világviszonylatu rekord-műsort izgalmas öt hatalmas himnuszán produkciója jelezte be a vaskevertrel elkenkett poronján.

Közel följáról tart a lélelmetes vadállatok produkciója, s különösen bámulatremélt és a közönség zűg tópszával talákozott az a mutatvány, amikor *Chum* idomító a hűrgő orszáknak közét ül. Az orszáknak mutatványai alatt a ketrec felet Juszén kőgörszám egy szál lengő kötelmen mutat be produkcióit. A közönség valósgos tapsorkánál jutalmazta a kitűnő akrobátát.

Nyugodt lelkesítésmerevöl elmondhatjuk, hogy a Czaja-Cirkusz musora az összes eddigi cirkuszi előadások fénypontját jelenti.

## HIREK.

**Személyi hírek.** *Hevry Lőrinc dr.* Heves vármegye főispánja szabadságáról visszaérkezett és elfoglalta hivatalát.

**Külföldre.** A kormányzó *Schleiminger László dr.* tiszeltföldi közügyek orvosa, b. vármegyei tiszti főorvosnak a közügyeségi szolgálat terén kifejtett buzgói és eredményes működéséért elismerésül a Magyar Vöröskereszt érdemlejesztjét adományozta.

**Előleptetések a vármegyénél.** Hevesvármegye főörvényhatóság leltetésre legutóbbi közgyűlésén hozott határozatával *Késsy Desző* havani járási főszolgabírói a VI., *vitte János Ernő* vármegyei árvászeki álnökösök a VII. és *Muzsók László* havani íb. főszolgabírói a VIII. felsőréz osztályba léptették elő.

**Háziorzá.** *Ozzy Hangonyi* Sándorné szül. kelesényi *Féjerpálka* Otília szeptember 28-án Egerben 73 éves korában elhunyt. Szeptember 30-án délután temették el nagy részvét melletti. Az elhunyt úrnó a nagyszámú és előkelő rokonság közt Moszczy új. ezredes, *Egyi Gyula* új. alezredes. Vass János új. miniszter, Kemény István rendőrátanos és Antal Aladár állampártzari tisztsécsodájai gyászolják.

**Egrí író novelláit olvasnák fel a Petöfi Társaság ülésén.** A Petöfi Társaság vasárnap a Tudományos Akadémia tereben tartotta ez idei első felolvasó ülését. *Györfi Jenő* titkár az ülése felolvasata *Bárány László dr.* egrí realiskola tanárának, a Gárdonyi társaság főtitkárának, *Altóffy Ányó* című hangulatos vadász-novelláit. Az egrí író novelláinak nagy sikere volt. Ez a siker méltán soraközt *Bárány János* többi érdemei mellé, aki nemrég a rádióban Egerről tartott felolvasásával is nagy szolgálatot tett szülővárosának.

**Gazdasági cselekedék jutalmazás.** Miként a múlt évben, úgy az idén is a földmívelésügyi miniszter pénzbeli jutalmat és elismerő oklevelet kíván adományozni az olyan gazdasági cselekedékek, munkásoknak és földművelőknek, akik az egy helyben töltött hosszú szolgálattal, illetve munkásságuk, tevékenységük és járvasságuk által társaik közül kiütnek. A jutalmazásra érdemeket nevet, lakhelyét és személyi adatait, szolgálati viszonyok leírásával 1931. február 1-ig kell bejelenteni a vármegye főispánjához. Heves vármegye főispánja. Heves vármegye három gazdasági cseledek, két gazdasági munkás és egy földmunkás kaphatja meg az idén

# Női és leányka kabátok legolcsóbbak A KERTÉSZ DIVATHÁZBAN.

a főispán javaslatára a földművelésügyi miniszter jutalmát és elismerését.

Egy maklári gazdát megmérgezett az erjedő must gáza Makláról jelent tudósítónk Törő János maklári lakos lement a pincébe, ahol forrásban volt a must. Az erjedő must gázától eszméletét veszítette és már ott fektült a pince fenekén, amikor Boda Jánosné észrevette a szerezéslenségei és segítségért sietett, Gulyás János, Gulyás József és Engler György siettek a gazda segítségére és nagy fáradsággal kihúzták az eszméletlen embert a gázzal telít pincéből és elcsiszint kezdték. Törő János csak néhány óra múlva nyerte vissza eszméletét. A segítség még néhány percet késik, a szerezéslent embert nem lehetett volna többé megmenteni. A bátor élelményeket megilleti az elismerés.

**A János viláé. Aidebrőn.**  
A vasárnap felavatott aldebrői Népház dísztermében városba is belüli színpadot is építettek. A színpad elkészítésének irányója Gyöngy Imre helybeli postamester volt, aki egyúttal a kulcszálló felállítását és a színpad díszítését is végezte. A postamester nagyon szép és elismerésre érdemes munkát végzett a színpad felállításával. Gyöngy I. azonban nemcsak külön festő, hanem gyakorlati műkedvelő és rendező is. Az ő érdeme, hogy október 18-án és 19-én a János viláé című daljátékot adja elő az aldebrői műkedvelő ifjúság. Ez az előadás lesz az új színpad felavatása.

**Munkát keresnek:** Mesterberek úradalom (u. p. Felsőgalla, Komárom) 40 férfit tengerőrrehoz. — Főhn Márton Nyírábrányi (Bihar m.) egy feles kereséssel több évre dímnyésrehoz. Hevesiek vagy Csányiak előnyben.

**A 60-as hősök emlékére beérkezett adományok harmadikkeltik csoportja:** Hazai Ált. Bizottság Eger 10 P. Tóth Ferenc gyűjtése Eger 5 P. Lisztcsinszky Béla csendőrszázados, volt 60-as tiszt utóbb gyűjtése emléklevelezkötőlapokból és emlékbélyegkékből 128 P 90 fill. Kál közeg 5 P. Maczuga Alfréd füzésabonyi főjegyző gyűjtése emlékbélyegok és lapok) 19 P 92 fill.

## A tea fogasztás

egy nemzet kulturájának fokmérője. Aki rajon arra, hogy miként kell a teát fogyasztani, az sokat fog látni, mert a tea nagy szerepet játszik a gyűjtő munkában és jól bevált főzésesítást adunk.

**tea-speciálüzletünkben.**

**MEINL GYULA RT.**

Lerak: EGER, JÓKAI UCA.  
TELEFON: 228.

## Ön is elhiszi!

hogy a Czája Cirkusz revüszereimőra világvíznylatu, lebilincselő képrázatos és izgalmas.

## Ha meglátja

az artista művészek lenyűgözően érdekes és vakmerő mutatványait. Országnok, fokák, lovak, ponik, öszvérek, majmok, és kutyák produkcióit

## Siessen

jegyét a ma este tel 9 órai

## Czája Cirkusz előadására

megváltani, mert csak több ilyen alkalma nem kínálódik, csodálatos attrakciók, az artisztika tökéletes megvalósulása a főmegidomítások felejtethetetlen hatatos jeleneteit végig élvezheti.

◆ Jegyétérítel: Reggel 10 óratól a Cirkusz pénztáránál. ◆  
Az állatkert reggel 9 óratól napnyugtáig van nyitva.

Csány közég 50 P. Gröber Ferenc vaskereskedő Eger 3 P. Babocsay Zoltán v. 60-as tar. tszt 4 P. Fenyő Lipót bizományos Eger 1 P. Rudolf Testvérék villanyzerelők Eger 5 P. Mossóczy József zredes gyűjtése Egerben 44 P. a tisztelői rájár vitéleti után 16 P 32 fill. a pátvásáraí járás vitéleti után 12 P. Földnyit testvérek Eger 4 P. Kápolna közég 20 P. Sándor György Hevesugra és Karol Genoff és Jordán Jenőfi bolgár szövetségének adománya 2 P 30 fill. Dománk közég 10 P. Maixner Jenő a Hevesmegyei Takarékpénztár tuzesabonyi főjökának vezetők 1 P. A hazaihas adakozóknak ezután merd hálas köszönetet a 60-as Hósi Emlékéim Bizottsága. — A Bizottság ismételtén kéri mindazokat, akik gyűjtésüket kaptak, hogy a gyűjtőlap szerzősnek beküldeni sziveskedjenek.

## TURISZTIKA.

**A Természetbarátok Turista Egyesületének egy csoportja,** helyi hál 5-én vasárnap, barlangban tanulmányi túrát rendez a Dorogai Barik barlangjához. A helyismeret Dr. Kadis Ottokár fővezető, egyet na magán tanár, ismertető előadó: tart. a barlang-kelekezéstörténet és a barlangkutatásról.

Üntrány: Miskolc Diógyőr Kécskúta; Kocsoklyuk Budaörs; Barlang Széchenyi-barlang Herman Országbarlang Lillifüred Miskolc.

Felkötözés 5-én, vasárnap reggel 5 órakor a Nagyállománál. Kezdőmennyiség a kultésig Egerből Miskolcra és vissza 320.

Vezető: Fazekas János.

Szerkesztés és kiadásért felelős: **KELEMEN ANDOR.**

## Sport.

### Mező-Szue 1:2 (0:0)

Vasárnap Szegeden vendégszerepeltek az egri úszók, az ottani versenyszűdát megnyert úszópén, Bárány István dr. a 100 méteres gyors úszásban 394 másodperc nagyszerű időt ért el. A MESE vízipóló csapata azonban vereséggel szerezte el a Szue töl. Az első felidő gól nélkül tel el. A második felidőben Márai József a szeredi kapuba, de a szeredi kapu ezzel szembe is két gólt beváltott. A MESE kapujába.

### SBTC-MESE 1:1 (0:0)

Bajnoki halálra gólkérdés folyt le vasárnap délután az ersődörmi futball pályán. A szeredi csapat eredménye 1:1, a hazaiaké 1:0. A gólkört Mező és Zoltán ütötték.

### Dobó I. S. E.—Egri Vasas 2:0 (1:0)

Lányai iramú dobókör, mely a Dobó alandó helyben is zajlott le. Góllövők: Eger és Batsárkay.

## Apróhirdetesk.

Minden szö 6 fill. — Az első számlát követő 12 fill.

Ötletés-vesztésük a közönséget le, osztályára — már kaptak Engländer Adoll könyvkereskedésben íg.

Kossuth-ter 3. szám alatt levő házban intányos áron eladó a volt kávéház üzemhelyiség beérde ad.

Deák Ferenc utca 20. számú ház szobák, magános ház november 1-én kezdé. Érdeklődni Deák Ferenc utca 56.

Megváltás, átadható a 1000 m. területű szakszövetkezési területre. Cím a kiadóban.

## URÁNIA

Hetfő kivételével mindennap előadás! Előadások kezdete hetenként 8 óra és 1 1/2, vasárnap és ünnepeknapokon 8 1/2 és 9 órakor.

1930. október 2.

Csütörtökön: Nema musor!

**HOLLYWOODI BEJUTLEK**

Vigilátió korcskötő lefordásban két vécse. — Eger és Jászost barulak, kultúr-film. Szopponyváros ismeretterjesztő

Penteken: Nema musor! A nagy sikert aratól pazar kiállítás olasz-film repozíció

**MESSALINA**

történelmi dráma Róma hanyatlásának utolsó Főszereplő: Nina di Livorno

Szombat vasárnap:

**HANGOS MŰSŐK!**

**AZ ÉLET KOLDUSAI**

(Az életgúnyos angyalok Magyar-hírűd.

A Szent István-napi ünnepségek Ünnepe mise a Vörösmarty Kórus iramú diadallata a Danán Szent István körmenet. Fjelti kiállítás és hoztak a Gellert hegyen.

**Nő zárkaja**

hangos trükk-film.

## Szőrmeárk

nagy választékban.

**OLCSÓ ÁRAK.**

Szent János utca

Baross nyomdával szemben.

Ugyanott kaphatók

M. kir. osztályosjegyek.

Minden másköri sorsjegy nykr.

## Újra kapható!

A **RHEUMAS BAJOK HÁZI KEZELÉSE.**

Írta: Dr. ENGLANDER ÁRPÁD

hullócsont szakorvos

II. KIADÁS.

Ára 2-40 pengő.

Megrendelhető

lapunk kiadóh ívatalában

## VIESZT

FEST ES VEGYLEG TISZTIT

**EGYERBEN**